Gidi bai 2 trang 62 sgk todn Dai S6 lép 10

Dé bai: Giai va bién luan cac phuong trinh sau theo tham s6 m

aym(z —2) =3z +1,
b)m?z + 6 = 4x + 3m,
c) (2m + 1)z—2m = 3z-2

Pap an:

aam(z—2)=3z+1

& (Mm-3)z=2m+ 1

2m+1
m—-3

+) Néu m # 3, phuong trinh ¢6 nghiém duy nhét z =

+) Néu m = 3 phuong trinh tré thanh 0.z = 7.
Vay phuong trinh v6 nghiém

bym?z + 6 = 4z + 3m

& (m*-4)z = 3m-6.

3m-6 _ 3
mi—4 = mi2’

+)Néu m?-4 # 0 & m # +2, phuong trinh ¢6 nghiém = =
+) Néu m = 2, phurong trinh tré thanh 0.2 = 0 ding véimoi z € R.

Phurong trinh ¢6 vo sé nghiém.
+) Néu m = —2, phuong trinh tré thanh 0.2 = —12, phuong trinh vo nghiém
c) (2m + 1)z-2m = 3z-2
& 2(m-1)z=2(m - 1).
+) Néu m # 1, phuong trinh ¢6 nghiém duy nhatz = 1

+) Néu m = 1, phurong trinh trd thanh 0.z = 0 ding véimoi x € R.

Vay phuong trinh ¢ vo s6 nghiém
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